

Αθήνα 14-12-82

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Πρός όλους τους Οικοδόμους και Έργαζόμενους επί Συναφή Έπαγγέλματα

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η Όμοσπονδία Οικοδόμων σας άπειθύνει θερμό, αγωνιστικό, ταξικό χαιρετισμό και σας συγχαίρει για τη συμμετοχή σας στην άπεργία, συγκεντρώσεις και πορείες, που σημείωσαν καθολική έπιτυχία σε όλες τις πόλεις.

Ίδιαίτερα της Αθήνας, που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο σε όγκο και μαχητικότητα, που δεκάδες χιλιάδες συνάδελφοι, κατέκλυσαν τους δρόμους της πρωτεύουσας.

Με τη συμμετοχή σας στο αγωνιστικό προσκλητήριο της Όμοσπονδίας, διατρανώσαμε την απόφασή μας να αγωνιστούμε ένωμένοι για την αντιμετώπιση της άνεργίας και την ικανοποίηση των αιτημάτων του κλάδου.

Ακόμα, έκδηλώσαμε την πλήρη αντίθεσή μας στην εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Οι άπαντήσεις του Ύπουργού Έθνικής Οικονομίας στην άντιπροσωπεία της Όμοσπονδίας, ήταν ότι τα μέτρα που πήρε ή κυβέρνηση για το 1982, δέν ήταν έπαρκή για να περιορίσουν την άνεργία και παραδέχτηκε ότι είναι μεγάλη, αλλά άπόφυγε να δεσμευτεί με συγκεκριμένα μέτρα και να κάνει δεκτές τις προτάσεις μας για τόν περιορισμό της. Το όλο πρόβλημα τó μετάθεσε στην αύξηση των κρατικών δαπανών, που είναι 50/ο για τó 1983, στην κοινωνικοποίηση και τó σοσιαλιστικό μετασχηματισμό.

Όσο για τó πρώτο, είναι θετικό, άρκει να υλοποιηθεί, αλλά τó ύψος που προβλέπεται δέν είναι ικανό να καλύψει τις ανάγκες, άν δέν συνδυαστεί με τις προτάσεις μας, που είναι:

Νά άρχισι ένα κρατικό πρόγραμμα εργατικών και λαϊκών κατοικιών, στεγαστικά δάνεια με εύνοϊκές προϋποθέσεις στους εργαζόμενους, δημιουργία σχολείων, νοσοκομείων, τήν ένταξη των περιοχών στο σχέδιο πόλης, τούς συντελεστές δόμησης, τόν άυστηρό έλεγχο στα υπερέκδη των μονοπωλίων παραγωγής και έμπορίας οικοδομικών υλικών, σε συνδυασμό με τή μείωση του όριου ήλικίας για σύνταξη από τα 60 στα 55 χρόνια, τή μείωση των ώρων εργασίας σε 37 1/2, με προοπτική 35 με πενήνήμερο.

Τή δημιουργία φορέα, με τη συμμετοχή της Όμοσπονδίας, που προγραμματισμένα, σωστά, θα αντιμετώπιζι τó όλο πρόβλημα.

Όσον άφορά τόν κοινωνικό μετασχηματισμό που επικαλέσθηκε ο κύριος Ύπουργός, ήταν για να άποφύγει να δεσμευτεί με συγκεκριμένα μέτρα, για τήν αντιμετώπιση της σημερινής κατάστασης, που οι οικοδόμοι έχουν μήνες να κάνουν μεροκάματο.

Για τó Χριστουγεννιάτικο έπίδομα δήλωσε ότι δέν γνωρίζει τó πρόβλημα και ότι πρόκειται να τó συζητήσουν στην οικονομική έπιτροπή.

Έμεις από καιρό δώσαμε τις προτάσεις μας στον Ύπουργό Έργασίας και τó πρόβλημα μετατίθεται από μέρα σε μέρα.

Σε λίγες μέρες έχουμε γιορτές και πρέπει να συντομεύουν τις διαδικασίες και να τó δώσουν. Κάθε προσπάθεια μείωσης του

ποσοϋ και χειροτέρευσης των προϋποθέσεων, για να τó πάρουν λιγώτεροι, θα μας βρει αντίθετος.

Όσο άφορά τήν καταγγελία των Συλλογικών Συμβάσεων και τις αύξήσεις που πρέπει να δοθούν για τó 1983 και τήν ικανοποίηση των θεσμικών μας αιτημάτων, ο Ύπουργός υπεραμύνθηκε της εισοδηματικής πολιτικής της κυβέρνησης και χαρακτηριστικά ειπυ: «Ζητάτε να άρμεξετε μιá ψόφια άγελάδα».

Όμως, συνάδελφοι, τήν άγελάδα δέν τήν ψόφησαν οι εργάτες, χρόνια με τή Δεξιά (Ν.Δ.) τήν άρμεγαν τα ντόπια και έννα μονοπόλια και συνεχίζουν μέχρι σήμερα.

Η Όμοσπονδία έκφρασε στον Ύπουργό τήν πλήρη αντίθεσή της και σας δηλώνει ότι, μαζί με όλη τήν εργατική τάξη και τις οργανώσεις της, θα αγωνιστεί για να δοθούν αύξήσεις και να λυθούν και τα άλλα μας προβλήματα.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Γεγονός είναι ότι ή μεγαλειώδης έπιτυχία της άπεργίας άνησύχησε τούς διάφορους παράγοντες που έχουν σαν σκοπό τήν έφαρμογή της άπαράδεκτης εισοδηματικής πολιτικής της κυβέρνησης σε βάρος των εργαζόμενων, γιατί είδαν ότι ή προσπάθειά τους δέν περνάει στην εργατική τάξη.

Έτσι, τυχαίο περιστατικό, όπως αυτό έξω από τα γραφεία της ΓΣΕΕ, για τó όποιο άλλωστε δέν είναι άμοιρα εύθυνών και τα στελέχη της ΓΣΕΕ και που είναι έξω από τις άρχές, τήν αγωνιστική ιστορία και τήν πρακτική της Όμοσπονδίας και των Σωματείων της, δέν μπορούν να άποπροσανατολίσουν τήν εργατική τάξη, όσες προσπάθειες κι άν καταβάλουν οι παράγοντες αυτοί.

Πολύ περισσότερο δέν μπορούν να μιλάνε ή Δεξιά και τα όργανά της, που είναι ύπόλογοι άπέναντι στην εργατική τάξη και ιδιαίτερα άπέναντι στον κλάδο μας, για τα όξύτατα προβλήματα που αντιμετώπιζουν.

Η Όμοσπονδία έχει δείξει, τόσο με τούς άγώνες της όσο και με τις ένωτικές προτάσεις και συνεργασίες της, παλιά και πρόσφατα, ότι ποτέ δέν προσπάθησε να έπιβάλει τις άπόψεις της με μέθοδες που είναι έξω από τή συνδικαλιστική δεοντολογία και πρακτική. Πιστεύει δε ότι αυτό που άπαιτεί σήμερα τó συμφέρον της εργατικής τάξης, είναι ή ένωτική προσπάθεια όλων των συνδικαλιστικών οργανώσεων, για τήν αγωνιστική διεκδίκηση των οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων των εργαζόμενων.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Η Όμοσπονδία σας καλεί, μετά από τις άρνητικές άπαντήσεις που είχαμε, να βρίσκεστε σε έτοιμότητα για νέες αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

ΖΗΤΩ Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΜΑΣ!

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ό Πρόεδρος

Ό Γεν. Γραμματέας

T. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ

N. ΤΖΑΝΙΔΑΚΗΣ